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ATA Nº 5/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2024

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 DA CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-
GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e
trinta  minutos,  por meio de videoconferência  pela  plataforma Cisco Webex Meetings, e
transmitida na página do Facebook Conselhos Superiores UFFS, foi realizada a 5ª Sessão
Ordinária  do ano de dois mil e vinte e  quatro da Câmara de Pesquisa,  Pós-Graduação,
Extensão e Cultura (CPPGEC), do Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade
Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Willian
Simões. Fizeram-se presentes à sessão, por videoconferência, os seguintes conselheiros:
Joviles Vitorio Trevisol (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação); representantes docentes:
Marcus Vinicius Liessem Fontana (Campus Cerro Largo); Alcione Roberto Roani e Claudia
Adriana da Silva (Campus Erechim); Vitor Moraes (Campus Laranjeiras do Sul);  Ivana
Loraine Lindermann (Campus Passo Fundo);  representante discente: Lucas  Dalla  Maria
(Campus Passo  Fundo);  r  epresentantes  técnico-administrativos  em  educação  :  Sandro
Adriano Schneider (Campus Cerro Largo) e Eloir Faria de Paula (Campus Laranjeiras do
Sul);  Participaram  da  sessão  os  seguintes  conselheiros suplentes,  no  exercício  da
titularidade:  Samuel  da  Silva  Feitosa  e  Giancarlo  Dondoni  Salton  (docentes  Campus
Chapecó);  Viviane  de  Almeida  Lima  (docente  Campus Erechim);  Vivian  Machado  de
Menezes  (Campus Laranjeiras  do  Sul);  Renata  dos  Santos  Rabello  Bernardo  (docentes
Campus Passo Fundo) e Tiago da Costa (docente  Campus Realeza).  Faltaram à sessão
sem justificativa:  Marlene Catarina Stochero (Comunidade regional  do Rio Grande do
Sul); Elisabeth Maria Timm Seferrin e Rodrigo Blume (titular e suplente da Comunidade
regional de Santa Catarina). Após conferência de quórum, o presidente declarou aberta a
sessão,  saudou  a  todos  e  passou  ao Expediente: 1.1 Apreciação  da  Ata  da  4ª  Sessão
Ordinária  da 2024,  realizada  em 15 de  maio  de 2024 -  aprovada por  consenso.  1.2 O
Professor Joviles Trevisol iniciou os comunicados da pesquisa e pós-graduação relatando: A
CAPES publicou o resultado, ainda que preliminar, do Edital que submeteram dois curso de
especialização em EAD (Ciência é dez e Gestão escolar); ambos foram aprovados. Seu
outro informe discorreu sobre a publicação dos resultados dos três Editais de pesquisa, que
deverão ocorrer nos próximos dias. Foram classificados 510 projetos (388 com pedido de
bolsa e 122 com pedido de fomento). A implementação das bolsas carece da confirmação
das cotas do CNPq, Fundação Araucária e Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado do
Rio Grande do Sul, sendo que da UFFS são 117 bolsas, já confirmadas. Em seguida, o
presidente fez os informes da extensão; destacando inicialmente o encerramento do período
de submissão dos projetos ao Edital da Itaipu Binacional, e entre os campi do Paraná foram
submetidas  mais  de  20  propostas.  Informou também sobre  a  parceria  da  UFFS com a
UNIOESTE na realização do Projeto Rondon deste ano, que envolve docentes e discentes
do Campus Laranjeiras do Sul, e conta também com outras instituições do Paraná.  Com
relação ao Rio Grande do Sul, destacou a ação das instituições daquele estado junto ao
Fórum dos Pró-Reitores de Extensão, que tem uma proposta de operação, a estilo Rondon,
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para  atuar  nas  áreas  atingidas  pela  catástrofe  das  enchentes  ocorridas  recentemente.  A
proposta almeja recurso para as universidades do Rio Grande do Sul, com a finalidade de
criar várias operações, envolvendo extensionistas de todas as universidades do estado, para
realizar  ações  qualificadas  que  possam  ajudar  as  comunidades  afetadas.  Em  seguida,
informou  também,  que  a  PROEC  vai  apresentar,  em  reuniões  que  acontecerão  nesta
semana, o Projeto Piloto de fomento à curricularização da extensão. Comunicou sobre a
prorrogação do prazo das inscrições para participação no Festival Cultura de Fronteira, até
30 de junho. Por fim, comentou que a partir da semana que vem iniciarão um movimento
por conta da Chamada do CNPq Conecta e Capacita, que é o programa Mais Ciência na
Escola. Haverá recurso para equipamentos e para formação de professores. O conselheiro
Tiago da Costa,  Campus Realeza, informou sobre o andamento de uma ênfase na área de
neurodiversidade, que em desenvolvimento no campus. Envolve transtornos de modo geral,
e  está  conectado  com a  ideia  da  educação  inclusiva,  mas  amplia  também para  outros
campos  que  lidam  com áreas  heterogêneas,  como  saúde,  assistência  social,  transporte,
segurança pública,  etc.  Acontece em parceira  com outros  órgãos  e  já  estão  com várias
atividades em andamento. Sem mais comunicados, passou-se à apresentação da Ordem do
dia:  2.1  Processo Nº  23205.011903/2024-09: Relatório Final do curso de pós-graduação
lato sensu em Gestão Escolar: Direção, Coordenação e Supervisão Educacional, 405 horas,
ofertado  no  Campus Erechim  (para  designação  de  relatoria);  2.2  Processo  Nº
23205.008788/2024-87: Proposta  de criação do núcleo de pesquisa denominado Núcleo
Interdisciplinar de Estudos em Letras (NIEL) (apreciação do parecer do conselheiro relator
Alcione Roberto Roani); 2.3 Processo Nº 23205.011408/2024-91: Projeto básico, Plano de
trabalho, Equipe executora e Contratação de fundação de apoio para os gerenciamentos
administrativo  e  financeiro  do  projeto  de  extensão  Nas  Trilhas  da  História,  Memória,
Formação Territorial e da Dinâmica Fundiária do Oeste de Santa Catarina (apreciação do
parecer da conselheira relatora Claudia Adriana da Silva). A ordem do dia foi aprovada e de
imediato passou-se ao item  2.1 Processo Nº  23205.011903/2024-09: Relatório Final do
curso  de  pós-graduação  lato  sensu em  Gestão  Escolar:  Direção,  Coordenação  e
Supervisão  Educacional,  405  horas,  ofertado  no  Campus Erechim.  O  presidente
solicitou manifestação de conselheiro,  interessado para relatar  a  matéria.  O conselheiro
Giancarlo Dondoni Salton se manifestou e será o relator, devendo apresentar seu parecer na
próxima sessão. 2.2 Processo Nº 23205.008788/2024-87: Proposta de criação do núcleo
de pesquisa  denominado Núcleo  Interdisciplinar de  Estudos  em Letras  (NIEL).  O
conselheiro  Alcione  Roberto  Roani  fez  a  leitura  do seu parecer  e  apresentou seu voto,
favorável  à  aprovação,  considerando  que  proposta  em  voga  foi  apresentada  em
conformidade  com as  normas  estabelecidas  pela  UFFS e  seguiu  o  rito  institucional,  e
também porque o Núcleo proposto atende aos requisitos  exigidos pelo Regulamento da
Pesquisa da UFFS. O parecer e o voto do relator foram aprovados por unanimidade.  2.3
Processo  Nº  23205.011408/2024-91:  Projeto  básico,  Plano  de  trabalho,  Equipe
executora e Contratação de fundação de apoio para os gerenciamentos administrativo
e  financeiro  do  projeto  de  extensão  Nas  Trilhas  da  História,  Memória,  Formação
Territorial e da Dinâmica Fundiária do Oeste de Santa Catarina. A conselheira relatora,
Claudia  Adriana  da  Silva,  apresentou  seu  parecer,  pontuando  questões  relacionadas  à
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relevância, formalidades legais e normativas, a possibilidade de execução do projeto e a
composição da equipe técnica. Em seguida, apresentou seu parecer, favorável à contratação
de fundação, que foi aprovado por unanimidade.  Sem mais para o momento,  o presidente
declarou encerrada a sessão às quatorze horas e trinta minutos, da qual eu, Eliane de Fátima
Massaroli Metzler Gomes, Secretária da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e
Cultura, lavrei a presente ata, que aprovada, será assinada pelo presidente e por mim.
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